
 

  

 

 

 

アンケート回収率  358/500  71.6％ 

回答者の平均年齢  71.2 歳 

 

回答者  麻績村  332 件 

  その他  26 件 

 

農業経営の状況 

 

問 1 ご自身の農業規模を選択してください。（１つだけ選んでください） 

□ １．専業農家      14 件 4.0％ 

□ ２．兼業農家（農業以外の仕事と農業を兼任している）93 件 26.4％ 

□ ３．年金をもらいながら農業を行い、米や野菜を少～ 108 件 30.6％ 

□ ４．農業は行っているが、農作物の出荷はしていない 94 件 26.6％ 

□ ５．農地を貸している     22 件 6.2％ 

□ ６．農地はあるが、農業を行っていない  19 件 5.4％ 

□ ７．その他（                 3 件 0.8％ 

回答数 353 

 

農家/法人としての意向 

 

問２ 今後 10 年以内の農業経営に関する意向を選択してください。 

（１つだけ選んでください） 

□ １．経営規模を拡大したい  ⇒ 問３,４,６へ  12 件 3.4％ 

□ ２．現状の経営規模を維持  ⇒ 問７へ   171 件 48.6％ 

□ ３．経営規模を縮小したい  ⇒ 問３,５,６へ  58 件 16.5％ 

□ ４．近い将来、農業をやめたい ⇒ 問３、５へ   71 件 20.2％ 

□ ５．農地は所有しているが、現在、農業は行っていない⇒問７へ 34 件 9.6％ 

□ ６．その他（                  ）⇒問７へ 6 件 1.7％ 

回答数 352 

 

  

農業経営に関するアンケート結果 



 

  

 

問３ 問２で「1．経営規模を拡大」、「3．経営規模を縮小」 、「4．農業をやめたい」 

を選択された方にお聞きします。選択された意向の実施時期の見込みを選択して

ください。 

□ １．１年以内  6 件 ４.1％ 

□ ２．１年超３年以内 23 件 15.9％ 

□ ３．３年超５年以内 42 件 29.0％ 

□ ４．５年超１０年以内 52 件 35.8％ 

□ ５．１０年後  14 件 9.7％ 

□ ６．その他（   ） 8 件 5.5％ 

回答数 145 

 

 

問４ 問２で「1．経営規模を拡大」を選択された方にお聞きします。経営する農地を 

拡大するための方法について、希望の手段を選択してください。（複数選択可） 

□ １．農地の売買  0 件 0％ 

□ ２．農地を借りる  11 件 55.0％ 

□ ３．経営の受託  1 件 5.0％ 

□ ４．農作業の受託 4 件 20.0％ 

□ ５．その他（   ） 4 件 20.0％ 

回答数 20 件 

 

 

問５ 問２で「3．経営規模を縮小」、「4．農業をやめたい」を選択された方にお聞きし

ます。経営する農地を縮小または離農するための方法について、希望される手段を

選択してください。 

（複数選択可） 

□ １．売却・譲渡   46 件 27.1％ 

□ ２．貸し付け   79 件 46.5％ 

□ ３．借入している農地の返還 25 件 14.7％ 

□ ４．その他（      ） 20 件 11.8％ 

回答数 170 件 

  



 

  

 

問６ 問２で「1．経営規模を拡大」、「3．経営規模を縮小」を選択された方にお聞きし

ます。現在経営されている農地面積から、どの程度経営規模の拡大（縮小）をさ

れたいか、地目毎に㎡単位で記入してください。 

 

田  :  現在の経営規模より         ㎡    拡 大  ・   縮 小  したい 

畑  :  現在の経営規模より         ㎡    拡 大  ・   縮 小  したい 

 

問６ 

田 畑 

拡大 縮小 拡大 縮小 

5 50 5 50 

 

 

問７ 今後の農地利用の調整において、農業委員会による仲介を希望するかどうかどう

か選択してください。 

□ １．希望する  150 件 45.7％ 

□ ２．希望しない  178 件 54.3％ 

回答数 328 件 

 

問８ 農業経営に関する後継者の有無について選択してください。 

□ １．有り・世帯員（同居している子、孫、配偶者等） 82 件 23.6％ 

□ ２．有り・世帯外（同居していない子、孫、親戚等） 39 件 11.2％ 

□ ３．無し      194 件 55.7％ 

□ ４．その他（               ） 33 件 9.5％ 

回答数 348 件 

 

 

問９ 現在、農作業の一部（あるいは全部）を業者等に委託されているかどうかを選択

してください。 

□ １．農作業委託を利用していない 188 件 55.8％ 

□ ２．農作業委託を利用している  141 件 41.8％ 

□ ３．その他（         ） 8 件 2.4％ 

回答数 337 件 

  



 

  

 

問 10 集落・地域の農業における問題点について、あてはまると思うものを選択してく

ださい。 （複数選択可） 

□ １．担い手不足    247 件 

□ ２．遊休荒廃地の増加   233 件 

□ ３．水路・農道の老朽化  134 件 

□ ４．鳥獣被害の増加   241 件 

□ ５．その他    18 件 

 

問 11 ご自身が農業を行う上で困っていることを選択してください。 （複数選択可） 

□ １．後継者がいない   132 件 

□ ２．ご自身の健康問題や体力について 226 件 

□ ３．草刈り    156 件 

□ ４．農業機械の老朽化   128 件 

□ ５．鳥獣被害の増加   198 件 

□ ６．収入    70 件 

□ ７．その他    11 件 

 


